

Ход подготовки летних оздоровительных учреждений региона к сезону 2018 года рассмотрен 23 мая на совещании у Главы Республики Алтай Александра Бердникова.

Главный государственный санитарный врач региона Леонид Щучинов проинформировал участников совещания, в число которых вошли главы муниципальных образований республики, руководители министерств и ведомств, об осуществляемом Роспотребнадзором контроле за подготовительными работами и выявляемых недостатках, а также внес предложения по устранению имеющихся нарушений.

В 2018 году в Республике Алтай планируется охватить отдыхом и оздоровлением 23102 ребенка. Запланировано к открытию 231 летнее оздоровительное учреждение (160 юридических лиц), в том числе 15 стационарных загородных учреждений, 2 объекта туристического бизнеса, на базе которых будет организован отдых детей и подростков, 39 палаточных лагерей, 1 лагерь труда и отдыха, 174 учреждений с дневным пребыванием.

Леонид Щучинов отметил, что в связи с вступлением в силу с 1 января 2017 года Федерального закона от 28 декабря 2016 №465-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования организации отдыха и оздоровления детей» летние оздоровительные учреждения могут работать только при наличии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии деятельности, осуществляемой организацией отдыха детей и их оздоровления, санитарно-эпидемиологическим требованиям.

На 23 мая в Роспотребнадзор по Республике Алтай поступило 158 заявлений от юридических лиц летних оздоровительных учреждений на выдачу санитарно-эпидемиологического заключения или 99 % от общего количества юридических лиц летних оздоровительных учреждений. 142 летних оздоровительных учреждения уже получили санитарно-эпидемиологические заключения.

В рамках подготовки учреждений к летней кампании 2018 года, по всем типам лагерей Роспотребнадзором выдано 32 предписания. К настоящему времени во всех нуждающихся учреждениях закуплена мебель, инвентарь - всего 45, оборудование для пищеблоков - 56. Проведены капитальные ремонты во всех 5 нуждающихся летних оздоровительных учреждений.

2586 человек персонала (100 %) летних оздоровительных учреждений прошли гигиеническое обучение и аттестацию. Все летние оздоровительные учреждения укомплектованы медицинским персоналом и работниками пищеблока.

Отмечено, что несмотря на существующую заявительную систему подготовки учреждений к открытию, многими руководителями организаций отдыха и оздоровления детей заявления на выдачу санитарно-эпидемиологических заключений подавались при фактической неготовности лагерей.

В 34 организациях выявлено 97 нарушений требований санитарного законодательства, способных негативно отразиться на здоровье детей.

Так, в пяти летних оздоровительных учреждениях не подготовили к работе системы водоснабжения. В лагере при Союзгинской школе не подготовили достаточный запас одноразовой посуды, в лагерях при Усть-Канской и Ябоганской школ в Усть-Канском районе на пищеблоках посуда со сколами, в школе с.Урлу-Аспак неисправны краны на пищеблоке, в 6-и летних оздоровительных учреждениях оказались недоукомплектованными аптечки скорой медицинской помощи.

Ряд замечаний высказан в адрес министерства здравоохранения региона по обеспечению летних оздоровительных учреждений квалифицированными опытными кадрами. Министерству труда, социального развития и занятости населения в очередной раз указано на необходимость доработки Реестра летних оздоровительных учреждений для получения полной достоверной информации о возможностях отдыха родителями.

Отмечено, что под контролем Роспотребнадзора по Республике Алтай в период подготовки к лету проводится обследование работников пищеблоков летних

оздоровительных учреждений, поставщиков продуктов на вирусоносительство возбудителей кишечных инфекционных заболеваний. Обследование прошли 404 работника пищеблоков летних оздоровительных учреждений (90,3%) из 447, у двоих выявлено носительство норовируса, проводится их лечение. Из 47 поставщиков, обследовано 24 (51%), возбудителей ОКИ вирусной этиологии не выявлено.

Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай проведены проверки 25 поставщиков продуктов в летние оздоровительные учреждения, в 12 выявлены нарушения, составлено 12 протоколов, наложено штрафов на сумму 21 тыс.руб. Ведется работа по устранению выявленных недостатков.

Руководитель Роспотребнадзора по Республике Алтай акцентировал внимание всех, кто причастен к организации летнего отдыха детей на необходимость строгого контроля качества и безопасности отдыха. Кроме этого, внимание глав муниципальных образований обращено на необходимость организации досуга детей, не охваченных организованным отдыхом в летних оздоровительных учреждениях.

Предложения Роспотребнадзора по Республике Алтай поддержаны Главой Республики Алтай Александром Бердниковым, которым отмечено, что «...все документы Роспотребнадзора должны исполняться». Санитарной службе рекомендовано жестко спрашивать и немедленно реагировать на выявляемые нарушения требований законодательства при организации отдыха детей.

По итогам совещания соответствующие поручения даны, как главам муниципальных образований, так и курирующим ведомствам. До начала сезона летнего отдыха детей остается совсем немного времени, что требует мобилизации всех сил и средств для своевременного старта летней оздоровительной кампании при создании максимально благоприятных условий для отдыха и оздоровления детей.

Контроль за подготовительными мероприятиями будет продолжен.